

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18321 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2012年4月17日 星期二 今日64版
农历壬辰年三月廿七 A叠新闻 / B叠专副刊



今天:多云,最低12°C(昨天最高23.8°C)
明天:阴天转阵雨,最高19°C,最低13°C

http://www.sjyy.com TEL:400-6168-555
中国·青海 玉树藏族自治州三江源药业有限公司

全国虫草看青海
青海虫草 三江源

徐汇店 地址:上海市徐汇区宛平南路318号 电话:021-54241456
普陀店 地址:上海市普陀区中山北路2214号 电话:021-52905058

敬请关注以下频道广告时段:
CCTV10 CCTV2 CCTV3 CCTV4 CCTV5

公开募捐:提前10天备案

市人大常委会今听取《上海市募捐条例(草案)》审议结果

本报讯(记者 姚丽萍)热心网民自发向社会募捐是否合法?邻里互助算不算公开募捐?是否必须通过募捐组织?募捐组织工作经费如何列支?

今天上午,市十三届人大常委会第33次会议听取《上海市募捐条例(草案)》审议结果的报告,对这些问题一一作答。

资格

网上公开募捐助人,让大家“有钱出钱”,热心网民的个人行为有违法规。因为依照法定规范,只有红十字会、公募基金会以及其他经过社团登记的公益机构,才有公开募捐的主体资格。其他单位和个人想要公开募捐,应与这些合法募捐组织

协商联系,由它们出面开展。

“现实生活中常见的互助行为,如帮助‘特定人’——同事、同学、亲友、邻居,在特定范围内——单位、学校、社区、亲友间开展募捐值得提倡。”市人大法制委员会委员李民权说,这类互助行为并非募捐条例所要规范的公开募捐,其行为主体、权利义务均不属于条例规范范畴。

管理

那么,合法募捐组织募捐是否一定要经过行政许可?

法制委员会认为,这些组织成立前都经过严格的审批许可程序,因此,较之复杂的行政许可,采取相对简便的备案管理更有效率。(下转 A4版)

内页导读

韩裔美籍医学专家

金墉将接任世行新行长



A19 · 国际新闻

摆摊叫卖自制食品,骑摩托带“老乡”兜风。露天“洋集市”风景虽好,但——

老外上海生意也要讲管理

A4 · 要闻

人保部:加快职称制度改革

A14 · 中国新闻



明年将为亚洲最大射电望远镜今在沪吊装

竣工后将登上亚洲“冠军”宝座的上海65米全方位可转动射电望远镜,今天顺利完成了建设过程中最具风险的“动作”——天线主反射体背架的吊装。上午10时许,上海天文台松江佘山基地,中圈直径52米、高14米、形似一口大锅的背架,经过两台履带吊车4个多小时的吊装,准确“落座”于离地37米高的天线座架上。这个射电望远镜系统由中科院、上海市和中国探月工程共同出资建设,将加盟明年为探月二期工程“保驾护航”的VLBI测轨任务。记者 董纯蕾 孙中钦 摄影报道

找瓶颈 求突破 走基层 转作风 改文风

旧厂新楼 智慧生态 一园十馆 绿色长风

环境糟糕、产能落后的传统老工业基地如何转型现代服务业集聚区?请看普陀新建「长风生态商务区」样板

【编者按】

“发展的瓶颈在哪里,就要突破到哪里。”这是市领导针对当前上海如何围绕创新驱动、转型发展推进抓落实说的一番话。发现瓶颈需要智慧,突破瓶颈既要智慧更要勇气,敢闯敢试敢担当。本报今起推出“找瓶颈 求突破”专栏,深入走访园区、企业、社区,聚焦各级政府或部门通过发现瓶颈、突破瓶颈走出的一条条改革创新之路。

>>>详见 A2版·要闻

聚焦“重要改革、重大工程、重点工作”

上海二季度要突出抓好九方面工作

薄弱点在哪里,着力点就在哪里;瓶颈在哪里,突破口就在哪里

事业单位改革,几乎成了“永恒”的话题。

上世纪80年代中期,就有此动议;相关人事制度改革,早就于1995年启动;而昨天新华社受权播发的《中共中央 国务院关于分类推进事业单位改革的指导意见》,也是一年多前就出台的。宏观至事业单位必须改革,具体至高校医院应该取消行政级别,早就达成共识。可是,说起来容易做



改革需要先行者

江砚

起来难。可以说,这些年来,相关改革推进并不顺利。

不顺利,归根到底,是触及到了一部分人的利益。于是,“指导意见”提出了事业单位人员社会保险实行“老人老办法,新人新办法”,就是为了打消“事业人”的相关

疑虑,确保他们的利益不受大的影响,以期获得他们的理解和支持。不过,事业转企也好,去行政级别也好,涉及到的所谓利益,恐怕还不仅仅是养老、医保,还有很多隐性“待遇”,对此,“局级院长”“部级校长”们又会怎么想呢?

改革,需要先行者。比如,一贯得风气之先、本该引领社会思潮的高校,是不是应该带头呢?

(相关报道见 A3版·要闻)

温州金融综改试验区全国招贤才

本报讯 3月28日,国务院决定设立温州金融综合改革试验区,批准实施《浙江省温州市金融综合改革试验区总体方案》。即日起,温州市面向全国竞争性选聘金融人才工作办公室面向全国公开招聘,本报今日 A16版及 A29版-A32版详细刊登相关岗位信息及要求。温州金融综合改革试验区的设立,对全国的金融改革和经济发展具有重要的探索意义。加快金融人才引进是温州金融综合改革“一揽子”试点项目的重要组成部分。(声平)